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1.1) NOMOX COULOMB

ITeprypdipetl TIC OVVAUELS O1 OTOIEC AVATTUGCOVTOL LETOED NAEKTPIKOV
eoptiov. H padnuatikn ékppacmn tov vopov givat :

E E * H d1evBvvon g dvvaung
4—@ @—i etvai m evbeio mov evovel
T0, 0V0 PopTia,

(Kevtpikn) dvvoun)

F F
@_‘ '_@ * H popd g Ovapung eivon

EAKTIKN OTOV T OPTiO
glvatl eTepovVLIO EVO OV

191 % gl rfx QopTia, s{vou’ OLOVLLLOL
‘ pl‘ = |pz| =k, T__ glvol omOOTIKN

Ormov :
— (ko Qy: Ottipés TV eoptimv Tov CAANAETLO POHV
— r: H ondotaon petacd tov eoptimv
— K¢ 1 K1 K;: Hiexktpikn otabepd.
H 1ty g niextpikng otabepds e€optdrot amd 10 GOGTNUO LOVAI WOV
Kol amd 10 Héco mov Ppioketon avaueso ota eoptia. Av 10 péco eivar

‘m2
kevo o aépog . K = 910° NC—rg . Etvon mpopavég ot tun avtn yu to K
1GYvEL OTAV :

— Ta @optio. petpovrtar oe Coulomb (C)
—  Hamdéotaon r petpdron og pétpo (M)

— H dvvaun petpdrar oe Newton (N)

['o to mo cvvndicuévo vromoALUTAGGIO TOV TOPOTAVE HeEYEDDV
VITAPYOLV Ol AVTIGTOTYIEC :

— 1mC=10°C,1uCc=10°C,1nc=10°C, 1cm=10"m

O vouog tov Coulomb epopudleton oe onuelokd eoptica, SnAcdN Yo
(QOPTICUEVO. GAOUOTO GTO. OTO10 01 OlUGTAGELS TOVG EIVOIL TOAD UIKPOTEPES
amd v petald Toug andcTao.

Mo v dvaun Coulomb 16yvel 0 vOHOC TOL OVTIGTPOPOV TETPAYDHVOV
TOL POIVETOL GTO EMOUEVO GYMLLOL.




EPQTHXEIY - AXAKHXEIX

EPQTHXEIX XYMIIAHPQXHY KENOY

E1) H dvoun avdaueco ce 600 .............. optio, Aéyetar dvvaun Coulomb.
E2) H 6ovoun Coulomb sivor................... TOL YWVOUEVOL TOV QOPTIMV, KoL
................ OVAAOYT TOV ....evvvevnennnsn. TNG OTOGTOCTNG TOVE .

E3) H 6ovoun Coulomb givor oamwotiky yuo ............ QOPTIOL KOL ......enss..,

Y10 ETEPOVULLOL.

E4) H otabepd K tov vopov tov Coulomb, e€aptdton omd 10 .............. TTOL
Bpiokovton Ta popTtio.

EPQTHXEIX ITOAAAIIAHX EHNIAOI'HX

E5) H wunq mg ddvaung Coulomb avaueca oe 600 @oprtia mov tomodetodvio
0€ OmOGTOOY] TPUWAGCLO TNG OPYIKNG, 6TO 1010 HECO YiveTon :

) 14 mgapywng, — B) 1/9 mg apyic,
y) /16 g apyucng,  8) 1/2 g apyueng

E6) Av peidoovue oto wod 10 @optio oe kobeutd omd V0  GNUELNKD,

@OpTiO, KOl HEUWGOLHE KOl TNV OOGTOCT TOUS GTO WGO TO HETPO TNG OVVOUNG
Coulomb avaueocd tovg yivetou:

a) 172 mgapykng P) 1/4 e oapyikng, v) 1/6 g apyikng, 8) 660 M apykn

E7) H otafepd K éxel oto Sl dooctdoelc :

N C2 N' m2 C2 c2
) P ) B s ) SRS
m C m N'm

( )

L 3 )



E8) H éxkepaon tov vopov tov Coulomb ce oyéon pe v amdotoon diveton
ond 10 oYU :

| ANV N

E9) +Q . . . +4Q
d d S

Me Bdon to mapondve oyniua, Kot av to 0etikd eoptio  100ppomnel, Kot To,
dAAa Qoption efvarl akAOVNTO 10YVEL :

a) d=s, B)d=2s, y)d=s/4, §)d=s/2

EPQTHYEIX XQYXTO - AAOOX

XapokxTnpiote TIS EMOUEVES TPOTAGES G 6WOETES 1] AavOoouéveg

E10) Av 600 @opticpéva copdatio aokobv dvvoun o Eva 6to GAA0 TOTE :

o) Mmopei va givar opdvopa.

B) Mnopel va givor €tepm®VULLLAL

v) Eivow ovdétepa .

d) 'Eva and 1o 600 etvor ovdétepo.

E11l) H 60voun Coulomb

a) Agv exOnhodveton Otav To. QOPTiaL Ppickovtol Ge AmEPn OmOGTOOT).
B) Eivon avérloyn g amdoTaong TV QOPTIMV.

vy) Etvow povo ammotc.

d) H @opd ¢ e€aptdror amd 10 €100¢ T®OV QOPTIMV.

E12) Abo onuelakd @option oAANAEmTIdpovv. Ot duvapelg Coulomb avapeosd tovg:
o) 'Exouvv oxéom Opdong - avtidopoaonc.
B) Elvan edkmkég av to @optict €ivor opdvopo

Y) Aev amopaKpOVoOUV To POopTiot HETAED TOLC OV OLTA Eival ETEPMOVLLLO,
0) To pétpo tovg €ivor avAAOYO TOL POPTIOL GTO OMOI0  OGKOVVTOL.

E13) Bpeite moo oynuo givar 10 6®GToO.

F F F F
) +q +2q B) +q +2q
v F g 728 2F 8) 44 °F oF %2

( )
L * )



E14) T vo duthoocidoovue T dhvoun ovaueco oe 600 onuelakd eoptia o
TPEMEL:

o) No SumAaclacovpre T POPTiot Kot TV V0 GPULPDV.
B) Na oumhacidcovpe 10 @optio TOL £vOC amd To. OVO.
v) No peidcovpe 610 [ed Tty omdcTacT] TOLG.

0) No SUTAOGIACOVE TNV TOGTOGT TOVG

AYKHYEI>

Al) Avo onuelakd eoptio Q = - 4 puC ko g = +1 uC avtictoryo axéyovv petald
Tov¢ omdoTaon I =6 cm.

o) Zyedidote yia ke @optio v ovvoun Coulomb won Bpeite 10 pétpo ™G
B) Bpeite 10 pétpo g dOvoung av n amdeTOcT TOV QOpTOV HElmdel KoTd
2cm.

A2) Avo onuetlakd poptio Bpiokovtor g amodctoon I = 1 cm kot EAkovton petald
Tovg pe dvvoun pétpov F =910 N. To goptia €xovv v idta Ty

a) Bpeite 116 TWéC TOV QOpPTIOV.

B) IToon Oa mpémet va. yiver n Tiun Tov Kabe onuelokod eoptiov dote 1 dOvVauN
petad Toug v UV 0ALGEEL OTOV 1 AOGTOCT TV dVO POPTIWV Yivel ion e
r=9cm.

A3) Avo onuelaxd @optio 0, =+ 1uCko g, =+ 3uC anwbovvron peta&d tovg
e ovvoun F =27 N. Na Bpebel n amdctoon I pHetald TV QOPTIMV.

A4) 'Eva goptio g = - 1uC tomobeteitar akpipoc otn péon g evbeiog n omoia
evavel 000 GALa option O kot 0z, OTMG POALVETOL GTO ETOUEVO GYNLLOL :

g . * 0
q

Av 1 amoctaon avdpesa ota. f; ko Gy, etvar 0,2 m va, Bpeite TV cuVoAKT SO VLN
mov O€yeTon To g otav :

a) g, =-8uC xo g, =+3 uC
) dr=-8pC xon g, =-3uC




1.2) HAEKTPIKO IIEAIO

— Hlektpkod medio etvar 0 ydpo¢ mov ackel dVvaun o€ KAOE NAEKTPIKO
@optio mov Tomobeteiton péca e aVTOV

—> To niektpikd medio onuovpyeiton amod Eva M mepiocotepa optia. Ta,
Qoptio. avtd Afyovion TNYES TOV MAEKTPIKOD TEdioL.

—> To NAekTpikOd TS0 OMIGTOVET O TEWPAUOTIKA OV GE KATO10 GTMUELD
TOL QPEPOLUE EvaL OEVTEPO POPTIO QOKWACTIKO OTOTE Kol avtd 0ol
deyPel dvvaun oand to medio. To medio vdpyel aveEdpTnTa OO TV

VAP TOL SOKIUAGTIKOD @OPTioV. ATTAG TO dOKIAGTIKO POPTIO LG
BonBd& otnv aviyvevon tov.

‘ Evtaon nhextpmon nediov

» 'Evtaon oe onpeio (I') niextpikov nediov, ovopdlovpe 1o
PLoKko divvouatikd pévebog mov £xet

UETPO 160 UE TO INAIKO TOV HETPOV TNE OVVAUING TOV AOKELTOL
o& QopTio q mov Ppioketol ¢” avTd TO GNUELD TPOE TO POPTiO

o To Kot

Katevbouven my katevbuven g dOVIUNG, oV VT ACKELTOL GE
fetikd poprio.

E=

0 |

Movada petpnenc me éveaong oro 8.1 : 1 N/C

— H évtaom tov mediov eivor to yapoaxtnpiotikdOtepo péyebog tov. To
HETPO NG évtaomg o€ KdAbe omnueio tov pog detyvel To TOGo 16YLPO
gtval to medio 6to onueio awTo.

— Av 10 Qoptio mnyn Tov ediov eivan BeTkd TOTE M EVTOoT TOL TEDIOV
oe KGOe onuelo tov el opd amd TO EOPTIO TNYN KOl TPOC TO
onueio (aktivikd kot Tpo¢ ta é€m). Edv 0um¢ 1o @optio mnyn tov
nediov etvorn apvnTiko ToTE 1 £vTaoT Tov mediov o Kdbe onueio tov
&xel avtifen eopd (aKTVIKA KoL TPOG TO LECA).
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— HAEKTPIKO ITEAIO COULOMB

Etvor 10 medio mov dnuovpyeiton yopm amd Eva akivnto onueloko
(QopTio.

' ‘Evraon HAektpooTtarikol wediov Coulomb

: & 1Ql.ql
+2/F/ F=k—— ®
e
. P N S .
7 lal o
Q|
TeAika EA — k?

H évraon o' éva onpcio wediov Coulomb efaptarar anod
v TO WopTio-wnyh

v TV andéoTaon Tou gnuciov and To @opTio-wnyA.

Mepk. Moavayuwtonovdog - Quowog

wewvwe.merkopanas.blogspot.gr £

F
— O tonog E = a gtvar 0 YEVIKOG 0pIGLOG TNG EVTOONG KoL IGYVEL Y10

KdBe MAekTp1Kod medio eved o TOmog E = —7— 1oyvel novo yu 1o
r

nedio Coulomb.




— AYNAMIKEYX 'PAMMEX

Eivatr évag tpdmog va dOGovUE HopeT] - Vo, aicONTOTOMGOLUE TO
« a0pato » NAektpikd medio. Eivor pio dtadikacio wo amir and 10 va
YPNOYLOTOUMCOVIE TNV £VTaoT] YTl 0ev YpeldleTon Vo 6YEO1ICOVUE TOGA
TOAAG OrovoGuoTa Omme oty évtaot. Etval po svpuéotatn entvonon tov
Faraday. Agv amotehoOV TPOYUOTIKEG YPOUUES OTMG avopEPONKE KoL 1o
TPV oAAG €va @paio TPOTO VA OMCOLUE HOPPN — CYNUO GTO AdPATO
NAexTpkd medio. Lyedidlovtal €101 O0TE 6€ KAOE onueio Tovg 1 Evraon
(0wdvoopno) vao givor EQUTTONEVY] GE QVTES KOL HE TNV QO PA TOVG,
Ot SVVOUKES YPOUES EYOVV KATOLEG O10TITEG — YOP OKTNPIOTIKA

* Eivon avoiktéc. Zekivouv omd Oetikd poptia (+) Kol KATaANyouv GTa
apvnTiKa (-).
* H mokvotntd tovg eivon avdAoyn tne €vtacng Tov Tediov oTov Yhpo

aLTOo.
e Agv téuvovtan Ko 0ev epdmrovtal. Apa and kdbe onueio Tov YO®POL

OLEPYETOL TO TTOAD LU0 QUVOLLIKT) YPOLUT).

Alapopeg Lop@EC NAEKTPIKOV Tedimv eueavifovial oto EmOUEVA
oynuato. Av 1o medio &xel mavtod TNV 1010 EVTAoT TO AEYETOL OLOYEVEG
Kol ameovICeTon amd ToUpAIAANAES KOl IGATEYOVOEC OVVOUIKES YPOLLLLES.
Av n évtaom dev eivar n 1010 o€ kdBe onueio Tov, AéyeTon OVOLO10YEVEC.

‘ Adpopeg LOEYES TESLWV

N L —
] Q o + _T,'
L
avopoloyevec Tedio avopoloyevéc TTedio
-
*
*
) OD<a .
*

[ v v ]

- .

avopoIoyevéC TrEDIO ouoyeveg Tedio




AXKHYEIX

Al) 'Eva onueokd goptio Q = - 4 uC dnuiovpyel 6tov ympo yOpm TOL
NAEKTPIKO TEdIO.
a) Na vroloyiotei n évtaon E tov mediov o€ andotaon r =3 cm
a6 1o onuelakd poptio Q (néTpo kot kKarevOvvon)
B) Na Bpebei to pétpo ¢ dvvaung mov Ba deybel Eva doKIacTIKO
eoptio q=-1uC og andotaon =3 cm and to optio Q.

A2) 'Eva. onueokd goptio Q dnpovpyei 6tov ydpo yOp® TOV NAEKTPIKO
nedio. Av n évtaon E mov onpovpyeiton o€ amdctaon r = 1ecm and to
Q &t tufy E = 3,610° N/C va Bpeite v i 00 Q.

A3) 'Eva onuetaxd goptio Q = + 1 uC dnuiovpyei otov ydpo yOpw® Tov
niextpko medio. Na Bpebel oe mOon amdctaon I arnd o goptio Q n T
me évtoonc sivan E = 410° N/C

A4) 'Eva dokipaotikd onueoko goptio g = - 2 uC tomobeteiton oe Eva
onueio £ ydpov Omov vVIAapPyEL NAEKTPLKO TENO.
o) Av 1 dOvapn wov déyetar To g oto onueio T éxet T F =10 N
va, Bpebel n T ¢ évraong E tov mediov oto onueio X.
B) Av oto onueio X tomobetnBel Eva dAAO SOKILAGTIKO QOPTIO HE
Tiun q° =+ 6 uC va vroroyiotel n GOvvoun mov Ha dgxbei to q
ano 10 medio.




1.3) HAEKTPIKH AYNAMIKH ENEPI'EIA

F
HAexTpiky duvapikn evépyeia

Otav 8Uo nAexkTpikG opTia aAAnAcwidpouv,
TOTE oTo ouoThua TOug wEPIEXETAN
(awoOnxeVeTal) nAexkTpir duvapikh evépyeia.

H nAekTpIkA duvapikA gvépyeia Tou guaTApATOg
oo TWV popTiwv @ Kal g umtoAoyieTal ané Tn oxéon

A/P UA: ﬂ
+g r

*Q Il Ta popTia Q Kai ¢ eppavifovrai
HE Ta wpoonNua Toug.

Mepk. Novoyuwtonouvdog - Duoksds
www.merkopanas.blogspot.gr

3.3. HAeKTpLKN SuVaMLKA EVEPYELQL

HAektpkd mebio ko Suvapikn evépyeln

To mpoonpo g Suvaplknc evépyelac tou niektpwol doptiov g otn Béon (N pumopel va
Eival BeTiko A apvnTiko, av ta doptia Q, g eivol opwvULa [ ETEpUWVU LD avTioTtowa. MNowo
Elval opwg to duoikd MEPLEXOUEVD TNE BETLKNG 1 apvnTIKA G SUVRLLKNC EVEPYELOG

U{l-' = k'q"qf'r

Otav £xoupe opwvupa nAektpa doptia, oL SUVANELS TToU ooKoUVTOL Elval anwdnTkec.

q
Fo—oa —=>F

i b
i '
— —p

Emopévwe, to €pyo tng duvapne tou meblouv elvol mopoyopevo (Betikd) kotd T
peTakivnon tou doptiov q and ) Béon (N oto anewo kol n Suvaplkn EVEpYELD TOU
doptiov g atn Béon () eival Betikn.

Auto onpaivel oty 1o $optio g pnopel vo peTaKwEiTaL avbopunTa Tpog To AMELPO Kol
n SUVOILLKN TOU EVEPYELD VO EADITTWVETOL.




3.3. HAekTpikn SUVaMLKN EVEPYELQ

HAe ktpwo meblo ko Suvapkn evépyela

U{n = k- Q'qfr

‘Otav éxouple eTepwvupa nAekTpkd doptia, ol SUVALELS Mou aoko VTl eival EAKTIKEC.

Q F F 44

I'"---'T--H
4 !
B r >

Emopévwe, To Epyo e Suvapng tou nedlou eivol katava Ao KO LEVD (pVv NTIKD) KOTd T
petakivnon tou doptiov q amod tn Bon (I) oto anepo kow n SUVORLK EVEPYELD TOU
tdoprtiov g otn B€on () elvow opvnTkn.

Autd onpaivel otL mpEnel va npoodepbei evépyera oto ¢optio g yuo va petakvnBei
TPOG TO AMELPO HE AMOTENECHA N HUVOLKD TOU EVEpYELX VO CLUEVETOL.

1.4) AYNAMIKO — ATAOOPA AYNAMIKOY

AYNAMIKO V
.H/\E KTPIKQY nEAIO.Y
Q : A

Auvapiko V, o' éva onpeio A nhektpikou nediou, ovopaleral To HOVORETPO

PpuoIKG pEyebog mou ioouTal PE TO TNAIKO, TS NAEKTPIKNAG Suvapiknc EvEp-
yewag U,, mou Ba £xel éva goprio g mou Ba Ppedei aTo anpeio A, npog To

goprio autd. Anhadr;

MONAAES ] 1V ="

19/01/15 KOKKINAKHE ANT(NHZ 22
(11 )
L )




Avvopino NAeXTROoTATINOL TEGLOL
Coulomb

2 UPQwva JE Ta TTponyoluEva,

9

‘ - ypa@ikr TapacTtacn V —r
| =4 yla BETIKO ka1 apvnTIKO QopTio

EPT'O KAIAYNAMIKO : BAYIKO TYIIOAOI'IO

* Wag =Ua-Ug e Wu_g = To0 épyo tng dOvaung tov
edI0L Y10 TNV ULETAKIVINGT EVOC

* Wag =0qVa- 0Vs JOKILOOTIKOD POpTiov [ amd TO
onueio A oto onueio B

* Wa_g =d(Va- Vs) e Ua,Ug = H dvvouikn evépyeto tov
JOKILOOGTIKOD PopTiov ( ota onueia

* Wa.g =0Vas A ko B.

* VaA,Vg = To ovvauikd tov mediov
. V= KQ oto onpeio A kou B
r * Vg = Va- Vi : 1 010popa dvuvaptkon
(Avvapkd mediov Coulomb) netaé Towv onueiov A ko B

. K=910°Nm®
c2




AYXKHYEI>

Al) Na vroAoyiotei n tiun V tov dvvoutkov o€ andctacn =9 cm amd
axivnro onuetoxd poptio Q = +5 uC.

A2) Xe moéon amdcTaon I and akivnro onuelakd @optio Q =+ 6 uC,
N T Tov duvapucod eivar V = 27-10* Volt.

A3) Akivnto onueakd @optio Q dnuovpyel NAeKTPIKO TEdI0 GTO YDPO
YOp® TOL. X€ amdotacn I =3 CM and TO POPTIO N TIUN TOV SVLVOUIKOD
givar V = - 6 10 Volt. IToon givar 1 T Tov poptiov Q.

A4) 'Evo. oxivnto onueloakd @optio Q dnuiovpyei 6to y®po yOpw Tov
NAEKTPIKO Tedio. Xe onueio X mov anéyel amodotacn I and 1o @optio Q
tomofeteitat dokipaoTikd eoptio g = -2 uC. H dvvapikn evépyeia tov (
gtvar U=-21071.

a) [16on eivarn tyun Tov dvvapkod 6to onueio X.

B) Tt tpdonuo &xetl o poptio Q ?

A5) Abvo onueio A ko B evOg nhekTpooTatikon mEGIov £0VV dSVVOUIKO
V=20 Volt ka1 Vg =5 Volt avtictoyya. No vroAoyiotet :
o) H dapopd dvvoauikod Vag
B) To épyo g dvvaung tov tediov Wap yio v petaxivnon evog
dokyaotikov @optiov g =+2 nC.

A6) 'Eva akivnto onuetakd goptio Q = + 4 uC dnuovpyel 610 YHpo
YOp® TOL NAEKTPIKO Edio. Na. vrroroyichet :
a) To dvvoukd og 0vo onueio A ko B mov anéyovv amd goptio Q
armootoon ra = 0,4 mko rg = 0,6 m avtictoyyo.
B) H 61opopd dvvapkod Vag
v) To épyo ¢ dvvaung tov mediov Wap yio TNV HETOKIVIGT EVOC
dokyaotikov @optiov g =+2 uC amod 1o A oto B.

A7) 'Eva akivnto onuetakd goptio Q = + 2 uC dnuovpyel 610 ¥0po
YOp® oV NAEKTPIKO Tedio. Na. vtoAoyieOet :
a) To dvvoukd og 600 onueio A kot B mov anéyovv amd goptio Q
amooToon fa =2 Mkot I'g =4 m avtictotyo.
B) H dvvapikn evépyeta mov amoktd €vo onUEIOKO OOKILAGTIKO
eoptio =+1 puC otav owtd Tomobetndel ota onueio A ko B.
v) To épyo g dvvaung tov tediov Wap yio tnv petakivinon evog
dokaotikod @optiov g =+1 uC amd 10 A oto B.




14

'



	ΦΥΣΙΚΗ  Β΄ ΕΠΑΛ
	Χαρακτηρίστε  τις  επόμενες προτάσεις  ως  σωστές  ή  λανθασμένες


